

29.11.2024

Mesajul guvernatoarei Băncii Naționale a Moldovei, Anca Dragu, cu prilejul aniversării a 31-a de la introducerea leului moldovenesc



[1]

Dragi moldoveni,

La sfârșitul secolului al XVIII-lea, într-un moment de răscruce a istoriei europene, Georges Danton punea o întrebare a cărei profunzime e uimitor de actuală: Putem lua patria pe tălpile pantofilor?

Temă de reflecție a timpurilor moderne, identitatea națională se construiește în fiecare zi, de fiecare cetățean. Iar martorul transformărilor prin care a trecut Republica Moldova, de la câștigarea independenței până la parcursul său spre integrarea europeană este moneda, leul moldovenesc, a cărui aniversare o sărbătorim astăzi.

Fiecare bancnotă, fiecare monedă reflectă istoria și cultura unui popor care a luptat pentru suveranitate și privește cu încredere spre viitor. Alături de societate, moneda națională evoluează permanent pentru a răspunde la provocările economiei moderne, adaptându-se la ritmul accelerat al transformării informatice.

Banca Națională depune eforturi susținute pentru a deschide calea către soluții sigure și moderne de plată digitală, prezente astăzi în Europa și în întreaga lume. Republica Moldova este parte a marii familii europene și este deja o prezență vizibilă pe harta digitalizării.

Un exemplu concret este succesul soluției de plăți instant – MIA. Lansată în luna martie a acestui an, MIA a devenit în doar câteva luni un instrument esențial pentru plățile fără numerar. Astăzi, fiecare al cincilea cetățean activ din Republica Moldova utilizează această soluție inovatoare. Leul moldovenesc călătorește acum mai rapid și mai eficient în circuitul financiar, reflectând dinamismul și modernizarea serviciilor financiare.

Prin implementarea MIA, Moldova demonstrează că poate fi un lider regional, cu performanțe confirmate de integrarea tehnologiilor digitale, a soluțiilor adaptate la nevoile actuale ale cetățenilor și ale mediului de afaceri.

Prin rolul și activitatea sa, Banca Națională asigură leului moldovenesc capacitatea de a rămâne nu numai un simbol al identității naționale, ci și unul al progresului și al stabilității.

Astăzi ne aflăm la intersecția dintre tradiție și inovație, iar leul moldovenesc continuă să ne însoțească în viața de zi cu zi și să scrie istoria, povestea noastră.

Îmi doresc ca această zi să fie un prilej de a privi înainte, cu încredere, spre un viitor în care Moldova își va găsi locul firesc în Uniunea Europeană – un spațiu al păcii, al prosperității și al oportunităților pentru fiecare cetățean.

- Метки
- [aniversarea a 31-a de la introducerea leului moldovenesc](#) [2]
 - [31 de ani al leului moldovenesc](#) [3]
 - [leul moldovenesc la 31 de ani](#) [4]
 - [Mesajul guvernatoarei Băncii Naționale a Moldovei Anca Dragu de ziua leului moldovenesc](#) [5]

Источник УРЛ:
<http://bnm.md/ru/node/67711>

Ссылки по теме:

[1] http://bnm.md/files/BNM_2395_copy----_1.jpg [2] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=aniversarea a 31-a de la introducerea leului moldovenesc](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=aniversarea a 31-a de la introducerea leului moldovenesc) [3] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=31 de ani al leului moldovenesc](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=31 de ani al leului moldovenesc) [4] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=leul moldovenesc la 31 de ani](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=leul moldovenesc la 31 de ani) [5] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Mesajul guvernatoarei Băncii Naționale a Moldovei Anca Dragu de ziua leului moldovenesc](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=Mesajul guvernatoarei Băncii Naționale a Moldovei Anca Dragu de ziua leului moldovenesc)